

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Zuzana Balcarová

Název práce: *Nezletilé matky s nařízenou ústavní výchovou*

Vedoucí práce: Mgr. Gabriela Slaninová, Ph.D.

Téma práce: je v současné době aktuální, téma nezletilých matek v rámci ústavní výchovy stojí v centru zájmu studovaného oboru autorky.

Cíl práce je představen v úvodu – je jím na základě odborných pramenů popsat a analyzovat ústavní výchovu nezletilých matek a ve výzkumném šetření zjistit konkrétní zkušenosti nezletilých matek s ústavní výchovou v kontextu mateřství. Cíl je formulován jasně, jednoznačně a je logicky vztažen k tématu.

Autorka v úvodu práce dále představuje svoji motivaci k výběru zaměření bakalářské práce, je zde patrna osobní zainteresovanost i praktické zkušenosti studentky z oblasti, kterou zpracovává. Také další obsah úvodu splňuje všechny potřebné náležitosti, včetně informace o charakteru práce.

Úvodní kapitoly jsou logicky strukturované, je dodržen postup od obecnějších informací směrem k užším a specifickým. O dílčích tématech pojednává autorka ve vztahu k cíli práce. Témata jsou zpracována ve snaze o jejich vzájemné propojení. Text tak většinou působí jako uceleně, kapitoly a podkapitoly na sebe navazují, snad s výjimkou řazení pasáží nejprve věnované rodinnému prostředí jako potencionálně rizikovému místu a až posléze problémům současné rodiny.

Výzkumné šetření je metodologicky správně strukturováno, nechybí uvedení cíle výzkumu, výzkumného předpokladu, vědecko-výzkumného problému a jeho transformace do hlavní výzkumné otázky. Ocenění zasluží uvedení teoretických východisek (viz s. 30). Autorka využila polostrukturovaného rozhovoru a získaná data analyzovala za využití kódování a kategorizace. Prokázala dobrou schopnost orientace v textu, dovednost nalézat významově podobné jednotky a seskupovat je do nadřazených kódů. Také názvy kategorií splňují metodologické nároky – kategorie jsou pojmenovány nikoli pouze deskriptivně, ale vystihují právě kvalitu zkušeností účastníků výzkumu. Komentáře působí uceleně, jejich obsahem jsou deskripce, interpretace i dílčí zobecnění, což jsou nároky, které jsou v souladu i s textem diplomovým.

Ocenění zasluží po obsahové stránce podrobná závěrečná zpráva výzkumného šetření. Autorka se místy neubrnila kvantifikaci, nicméně na jiných místech postupovala v komentářích metodologicky správně. Byl vyhodnocen vědecko-výzkumný předpoklad a dále byla zodpovězena hlavní výzkumná otázka.

Závěrem autorka konstatuje, že z výsledků provedeného výzkumu mj. vyplývají určité rezervy, které současný systém ústavní péče v ČR vykazuje.

Studentka také konstatuje, že cíl práce byl splněn.

Formální a jazyková stránka práce odpovídá požadavkům. Text je psaný bez gramatických nedostatků, jasně a srozumitelně. Citované prameny jsou tradiční i aktuální, jsou zařazeny monografie a odborná periodika. Nechybí zahraniční zdroje.

Závěr: Autorka zpracovala téma nosné, v celém textu je evidentní zaujetí pro zpracovanou problematiku a zkušenosti z praxe. Přímé citace a parafráze odborníků jsou komparovány a zároveň komentovány autorskými vstupy studentky. Jedná o zdařilý text, který splňuje nároky na bakalářské práce, oceňuji především zpracování výzkumného šetření. Jako vedoucí práce mohu s potěšením konstatovat také to, že studentka průběžně text konzultovala a prokázala také velký osobní i profesní zájem o zpracované téma.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1 Prosím autorku, aby uvedla limity provedeného šetření, s kterými se v průběhu zpracování výzkumu setkala.

Datum: 22.3. 2016

.....

Podpis vedoucího práce